
Atelier intesectorial privind pregătirea
și răspunsul la urgențe de sănătate
publică

În perioada 21–23 octombrie 2025, s-a desfășurat atelierul de instruire privind
pregătirea și răspunsul la amenințările de etiologie biologică. Evenimentul a fost
organizat cu suportul Centrului Științifico-Tehnologic din Ucraina, în cadrul Proiectului
P88: „Consolidarea pregătirii medicale în urgențe de etiologie chimică, biologică,
radiologică și nucleară (CBRN) și a capacităților de răspuns în țările din Europa de Sud-
Est și de Est”.

La atelier au specialiști din cadrul ANSP, Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență, Centrului Național de Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească, Centrului
Național pentru Sănătatea Animalelor, Plantelor și Siguranța Alimentelor, Institutului
de Medicină Urgentă și Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae
Testemițanu”.

Instruirea a combinat atât sesiuni teoretice privind riscurile CBRN, cât și exerciții
aplicative și simulative. De asemenea participanții au participat la un exercițiu practic (
de tip Table top) bazat pe un scenariu de incident biologic produs în Aeroportul
Internațional Chișinău. Scenariul a vizat testarea mecanismelor de răspuns la o
posibilă expunere la Bacillus anthracis (antrax) și coordonarea acțiunilor
interinstituționale în domeniul medical, epidemiologic și de laborator.

Atelierul s-a încheiat cu un exercițiu practic de teren, care a simulat un atentat cu
substanțe biologice în timpul unui eveniment public. Echipele de intervenție ale ANSP,
CSP Regionale, CNAMUP și IGSU au exersat procedurile de triaj medical,
decontaminare, prelevare de probe, transport al pacienților și aplicarea măsurilor de
sănătate publică.

Agenția Națională pentru Sănătate Publică adresează mulțumiri partenerilor Proiectului
P88, în special Uniunii Europene, Centrului de Excelență al Uniunii Europene pentru
Riscuri CBRN, precum și Centrului Științifico-Tehnologic din Ucraina, pentru sprijinul
constant acordat Republicii Moldova în dezvoltarea rezilienței și a capacităților de
răspuns ale sistemului medical.

    


